

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 284 | JOI, 15 IULIE 1982 | 4 PAG. - 50 BANI

## TARA NE CERE CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### 10000 tone de cărbune cocsificabil peste plan

Printr-o mobilizare exemplară, prin folosirea la capacitate a întregului potențial fizic și uman de care dispune, colectivul sectorului V de la I.M. Lupeni a reușit să se achite luna de luna de sarcinile pe care le-a avut. Cu cele peste 500 tone de cărbune cocsificabil extrase suplimentar în această lună, colectivul sectorului totalizează un plus de peste 10 000 de tone. Printr-o mai bună organizare a locurilor de muncă, prin folosirea integrală a timpului de lucru, productivitatea muncii în cărbune a fost depășită cu 120 kg pe post. Rezultatele cele mai bune au fost obținute în primul semestru al anului de brigada condusă de Nicolae Rusu, care ocupă primul loc în întrecerea socialistă, secundată de brigăzile conduse de Vasile Rus și Ion Rotaru.

### Fruntași la lucrările de pregătiri

Brigada condusă de Eugen Tălin, de la sectorul II al I.M. Uricani, este mereu printre frunțile colectivelor. Cu cei peste 20 mc. excavații suplimentare, în prima decadă a lunii iulie, brigada se află pe primul loc în întrecerea socialistă. De la începutul anului, Eugen Tălin, împreună cu ortacii lui au excavat suplimentar peste 400 mc. Productivitatea muncii a fost realizată luna de luna în proporție de 110 la sută. La aceste rezultate bune au contribuit din plin toate cele patru schimburi conduse de Gheorghe Popovici, Gheorghe Minzat, Constantin Talabă și Titus Zaharia. Printre lucrările de proporții mai mari la care a participat în acest an brigada, se numără și delimitarea panoului din stratul 17-18, blocul I Nord, pentru reintroducerea complexului de mare capacitate.

### „Să muncim și să trăim în chip comunist“

## Implicare muncitorească față de soarta producției

**P**roblema, ne mărturisirea Iosif Bocanu, inginer șef al minei, îi frământa de multă vreme, dar într-o zi oamenii au pus piciorul în prag și au hotărât: „Nu, așa nu mai merge. Brigada noastră să fie de susținea sectorului, a minei?! Ceva trebuie făcut“. Ei au fost cei care au făcut propunerea ca în fruntea brigăzii lor să fie pus un minier destoinic și priceput, ei au apreciat că cel mai potrivit om care ar putea conduce destinele brigăzii ar fi Constantin Vasile. Cine este de fapt

Constantin Vasile? Un om de 36 de ani, om cu trei copii, între care cea mai mare, Nina, a îmbrățișat tot mineritul, este elev la Liceul industrial Vulcan. Acestui om, un oltean scump la vorbă, dar aprig la faptă, i s-a încredințat, la cererea ortacilor, abatajul cameră nr. 2 din cadrul sectorului III al minei Vulcan. Este un loc de muncă pretențios, un abataj unde, din cauza condițiilor de zăcămint și a slabei organizări a locului de muncă, înainte nu se avansa 1 metru pe zi.

**R**edresarea producției a început chiar de a doua zi, din 12 iulie a.c., când, de la o înaintare de 1 metru pe zi, s-a ajuns la 4 m/zi. Totuși acest rezultat nu-i mulțumește pe cei 24 de ortaci ai lui Vasile. Acolo, în adânc, la orizontul 420, cunoscutul minier șef de schimb Dionisie Bălaș, ne spunea: „Cu Vasile lucrez de 15 ani. L-am ales în fruntea brigăzii pentru calitățile sale profesionale și morale. Este un tânăr  
Constantin GRAURE  
(Continuare în pag. a 3-a)

### Zile fierbinți pe șantierul noului complex sportiv „Jiul“ din Petroșani

Au mai rămas puține zile până la punerea în funcțiune a noului și modernului Complex sportiv din Petroșani. În vederea respectării termenului de dare în folosință — 1 august 1982 —, duminică și-au dat întâlnire aici, într-o amplă acțiune de muncă patriotică, activiști de partid, de sindicat și U.T.C., lucrători ai consiliilor populare din întreaga Vale, alături de munca entuziastă prestată de elevi,  
T. ARVINTE  
(Continuare în pag. a 2-a)



ÎN ZIARUL DE AZI:

- La rubrica „Intervenim la sesizarea dumneavoastră“ — Din nou despre transportul în comun.
  - În spiritul echității
  - Individ—colectivitate
  - Un dublu ciștig
  - Judecata muncitorească la I.M. Livezeni
- (Pag. a 2-a)  
(Pag. a 3-a)



O imagine diurnă de la I.F.A. Viscoza Lupeni. La finele fluxului tehnologic de fabricație a secției de filaj, bobinele sînt introduse în baia de spălare, pentru curățirea lor.  
Foto: ȘI. NEMECSEK

### ANII LUMINOȘI AI ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE



Evident, despre o întreprindere care se mîndrește că are mai mult de jumătate din efectiv oameni tineri, aflați la primii pași în producție, se poate spune că este o întreprindere cu o reală perspectivă de afirmare. O astfel de întreprindere este I.F.A. „Viscoza“ Lupeni, o puternică prezentă a chimiei românești în peisajul social-economic al celei mai reprezentative localități miniere din Valea Jiului. Afirmarea și dezvoltarea acestei întreprinderi a fost mai puternică decît oricînd în anii luminați de după Congresul al IX-lea al partidului, anii care și-au pus o amprentă

## Se edifica o platformă a chimiei

puternică în peisajul edificării socialismului pe pămîntul patriei. Pentru I.F.A. „Viscoza“ înfăptuirea consecventă a politicii de industrializare socialistă, clar-văzător fundamentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la istoricul Congres din 1965, a însemnat o dezvoltare mereu ascendentă. Prin reutilare, începînd din 1966, s-a sporit capacitatea de producție. A fost pusă în funcțiune apoi o nouă linie de filatură, prin care producția de fire a sporit cu circa 14 la sută. Pe această bază, în deceniul 1970-1980 a sporit nescontenit producția netă și producția marfă, s-a îmbunătățit structura și calitatea producției. S-a asigurat astfel pentru economia națională o cantitate sporită de mătase tip „viscoză“ atît de solicitată de industria u-

soară. Dar cele mai spectaculoase mutații au intervenit în urma vizitei de lucru în Valea Jiului, în 1977, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cu acel prilej memorabil, a fost stabilită o dezvoltare fără precedent a capacității de producție prin alocarea unor investiții în valoare de peste 1,5 miliarde lei. Din aceste fonduri de investiții sînt în curs de realizare o nouă instalație de preparare chimică, o secție de filare și altele. De notat faptul că noile instalații vor fi dotate cu utilaje la nivelul tehnicii mondiale, cum sînt mașinile de filat continuu. Pe această cale, productivitatea muncii va  
V.S. FENEȘANU  
(Continuare în pag. a 2-a)

### PENTRU ACTUALUL NIVEL TEHNIC

## PERFECTIONAREA FORȚEI DE MUNCĂ cerință expresă dictată de necesitățile economice

Cu toate eforturile depuse de majoritatea formațiilor de lucru din abataje, mina Lupeni a încheiat semestrul I cu rezultate necorespunzătoare, cu mult sub posibilități. Desigur, acest colectiv are reale resurse de redresare și este dovedit de practica fiecărei zile de lucru, a fiecărui schimb, că preocupările majore ale sectoarelor, ale marilor brigăzi din abatajele mecanizate sînt orientate spre o cit mai grabnică ieșire din impas. Eforturi pentru sporirea realizărilor zilnice depun nu numai cele două sectoare cu restanțe — VI și VII — ci și sectoarele care au îndeplinit sarcinile proprii, din dorința de a se înscrie cu un plus de contribuție la îmbunătățirea situației economice a întreprinderii. Din mai multe discuții cu șefii de

brigadă și de sectoare, am reținut că preocupările aflate la ordinea de zi sînt substanțial sprijinite de consiliul oamenilor muncii, de comitetul de partid care — în contextul autoconducerii muncitorești — stimulează strădanile consacrate creșterii realizărilor zilnice. O seamă de preocupări — cum sînt cele legate de mai buna aprovizionare tehnico-materială, calitatea reviziilor și reparațiilor — sînt în general cunoscute. Pornind de la aceste două grupe de probleme care determină cele mai multe neajunsuri am propus interlocutorilor să se refere la cîteva soluții care pot conduce la eliminarea dificultăților ce se ivesc în abataje.

— Nivelul de calificare al muncitorilor din echipele de revizii și reparații lasă uneori de dorit, a fost de părere Mihai Blaga, șef de brigadă la sectorul III. Pe de altă parte, lasă de dorit continuitatea activității echipelor de aprovizionare. Vedem necesară reînființarea ma-

Ion MUSTATA  
(Continuare în pag. a 2-a)



Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

**Un dublu câștig**

Cu o consecvență mai rar întâlnită, personalul tehnic-ingineresc și economico-administrativ din serviciile funcționale ale minei Aninoasa prestează în fiecare săptămână, o zi de muncă în sprijinul producției. Ingineri, maștri, economiști, chiar și furistul întreprinderii, bărbați și femei îmbracă cu toții salopeta și se prezintă fie într-un abataj, fie pe traseul marilor benzi transportoare, sau la alte locuri de muncă dinaintea stațiilor. Dacă această activitate — să o numim chiar așa cum este, patriotică, în sprijinul producției — durează de peste 80 de săptămâni și cuprinde aproximativ 180 de oameni ai muncii, dacă ea a depășit de atâtea vreme stadiul „inițiativelor” care fin de obicei o săptămână, două și apoi sînt uitate, înseamnă că a fost luată în serios nu numai de cei care o coordonează, ci de toți cei ce o susțin. A intrat în obișnuit, a devenit, cum s-ar spune, o frumoasă tradiție muncitorească cu bogate valențe educative.

Obținem câteva amănunte de la Ing. Irina Crăescu, conducătoarea unui loc de muncă situat pe traseul benzilor de transport: „La banda nr. 1, unde sîntem plasăți 16 oameni ai muncii din mai multe servicii tehnice, facem lucrări de curățire a cărbunelui și de întreținere pe o lungime de 160 m. De cînd sînt executate lucrările de întreținere, au fost eliminate stegăririle și a-

variile cauzate de încărcarea excesivă și scurgerea cărbunelui sub nivelul benzii. Eficacitatea unor asemenea lucrări a făcut posibilă transferarea unei echipe asemănătoare, condusă de sing. Ioan Liszka, de la banda de transport, în abataje. „La sosirea la mină ne interesăm în care abataj s-a pușcat și ne plasăm pe o lungime corespunzătoare, la încărcarea cărbunelui”. Mai aflăm că sînt prestate posturi în ateliere, la depozite, pretutindeni unde poate fi acordat, după puteri, un sprijin în folosul producției.

Pînă în prezent, au fost prestate aproape 15.000 de posturi. Este un câștig evident, chiar dacă nu va putea și niciodată normal, după toate regulile procesului de producție. Dar câștigul nu constă numai în aceasta. Personalul care participă pe această cale la o activitate productivă dobîndește o mai bună cunoaștere a condițiilor de lucru, a realităților din sector, a resurselor locurilor de muncă. O mai profundă cunoaștere a membrilor din brigăzile de mineri, a cerințelor unei asistențe tehnice corespunzătoare. A doua zi, în contextul atribuțiilor din serviciile funcționale, deciziile sînt luate în deplină cunoștință de cauză, cîștigînd în oportunitate și eficiență.

Îată un dublu câștig obținut printr-o activitate nemiflocit productivă. (I.M.)

(Urmare din pag. 1)

harnic și ambițios. Știe cînd să te ajute, dar și cînd să te apostrofeze. Tocmai de aceea îl stimulează ortacii”. În abataj, Ion Ciobotaru, minier cu vechi state, ne spunea: „De acum sîntem o brigadă omogenă, o brigadă care nu ne vom lăsa pînă nu vom deveni fruntași pe sector și pe mină”.

Din spusele ortacilor brigăzii Vasile Mustajă, Gheorghe Gogu și Constantin Onciu, care abia sosiseră de la ședința de grupă sindicală, am reținut că ei, în acel forum al autoconducerii muncitorești, s-au angajat că nu se vor lăsa pînă nu vor spori randamentele la 7,5-8 tone pe post.

**D**e cînd s-au angajat să trăiască și să muncească în chip comunist — ne spunea

Ilie Diaconu, președintele comitetului de sindicat pe mină — ortacii lui Vasile au devenit mult mai receptivi, exigenți; privesc cu ochi critici munca și activitatea lor, sînt cu toții

desigur pentru soarta fiecărui în parte.

**L**a plecarea din abataj, Dionisie Bălaș, șef de schimb, ne-a avertizat să nu uităm să consemnăm că

**Implicare muncitorească**

preocupați de sporirea producției de cărbune. De acest lucru ne convingem, tot în abataj, cînd vedem oamenii în confruntarea lor cu minele. Aici, fiecare cuvînt rostit, fiecare mișcare a lor au o semnificație aparte, reprezintă o supărare serioasă sub aparența faptului obișnuit. De ce să n-o spunem, abatajul este pentru ortacii lui Vasile spațiu de asumare a răspunderii pentru destinele țării și

„ei vor pușca de două ori și că vor realiza 60 de vagonete de cărbune”. „Frontul pentru schimbarea următor rămîne pregătît”, îl completează ortacii său V. Mustajă. Afară, la ziua, îl întîlnim din nou pe șeful brigăzii care venise la schimbul III să se mai consulte cu ortacii, să le mai dea cîteva îndrumări, să-i îmbărbăteze și dacă va fi cazul să intre din nou în

mină. Ce înseamnă asta? Implicare și răspundere muncitorească, dăruire și pasiune, grijă pentru soarta producției.

Răsfodind, din nou, notițele carnetului de reporter, întîlnesc serise cu majuscule numele minierilor ION PERȚA, NICOLAE IVĂȘ, DIONISIE BALAȘ, MIHAI FEU, GHEORGHE AZAM-FIREI, IACOB SCHIAUN, ale celor care nu se mulțumesc cu ce au realizat pînă în prezent. Ei se gîndesc mereu la ceea ce au de făcut — creșterea producției de cărbune. Și asta pentru că fiecare dintre membrii brigăzii lui Constantin Vasile s-a convins că prosperitatea personală nu se poate dobîndi decît prin ridicarea avuției colective, prin continuarea sporirei a zestrei materiale a societății.

**Tovarășul de muncă, tovarăș de viață**

Șeful de echipă Ioan Ciorbă nu era de găsit în atelierul electric al minei Petrița. O nouă intervenție îl obligase să „pornească pe fir”. Așa îl știe toată lumea, la datorie, fie ziua, fie noaptea, încă din anii uncenicii. În decembrie va implini trei decenii de cînd muncește în același atelier. Maistrul Victor Albeanu îl recomandă:

— Cînd e vorba de reparații sau intervenții la mașina de extracție, la posturile de transformare, stația de ventilatoare sau la compresoare, întotdeauna știm că echipa lui Ioan Ciorbă va rezolva prompt toate problemele. Fiindcă echipa e „croată” după șef, adică la ei cuvîntul de ordine este responsabilitatea față de sarcinile de serviciu. De fapt, de spirit de echipă se poate vorbi și în familia Ciorbă: soția lui, Angelica, lucrează tot la noi, ca bobinatoare și electrician.

— E mai bine să lucrezi cu soțul pe un loc. Te ajută cu un sfat, în doi e mai ușor să te comporți la întîlniri, nu arareori te stăpînește un coplesitor sentiment de mindrie familială, mă bucur cînd aud vorbe frumoase despre bărbatul meu, la fel și eu. În colectivul nostru sînt și vîrstnici și tineri, toți oameni serioși; ne ajutam între noi, muncim împreună, împreună învățăm să fim oameni cu adevărat.

Un colectiv încheagat, în care comunistul Ioan Ciorbă constituie un exemplu demn de urmat, în care Angelica Ciorbă s-a realizat ca om, fiindcă a întîmpinat destule necazuri în viață, a întîlnit aici, în atelier, fericirea familială. Or, fericirea în doi a prins să se închege lângă tovarășul de muncă, devenit tovarăș de viață.

Ion VULPE



**La încheierea ciclului de anchete.** în cazul lui Costel:

**Copilul este în siguranță, dar îi lipsește ceva...**

Am reușit, după multe încercări, să stăm de vorbă la sediul Miliției din Vulcan, cu Floarea C., mama lui Costel, băiețelul în vîrstă de 5 ani, care era zilnic admonestat și bătut de propria sa mamă. — Ce face în prezent Costel? — Nu știu ce face în momentul de față, știu doar că este la fosta mea soacră Frîșina C., în județul Suceava, care mi l-a cerut imediat după ce m-am despărțit de Dumitru C., fiul dînzei. — Îl bateați pe Costel. De ce? — Recunosc că în luna iunie am lăsat copilul închis în casă și am plecat cu soțul și sora mea la Rm. Vilcea. Mai recunosc că-l bateam pentru că copilul era rău și apoi mai trebuia și... educat.

— Educat, cum, prin bătăie? La noi anul de întrebări pe care le punem, Floarea C. își pleacă capul. Este un moment greu, dureros să ai un copil, să-l dai în viață, să-l creșți pînă la o anumită vîrstă și apoi să-l părăsești, să-l lași fără căldura părintească.

— Punem punct anchetei noastre cu concluzia: necazurile lui Costel decurg din drama familiei dezbinată în urma desfacerii căsătoriei cu primul soț al Floarei C. Considerăm că din acest caz — al lui Costel — decurg învățăminte pentru tinerii care încheie căsătorii: pentru ca tinerele familii pe care și le întemeiază, copiii lor, să aibă un destin demn, nobil, fericit.

Mihai PATRAȘCU

**Cît timp indisciplina este tratată cu duhul blîndeții, activitatea de extracție are de suferit**

În urmă cu două luni, într-un articol publicat în ziarul nostru (nr. 9203) semnalăm cîteva abateri de la disciplina muncii și tehnologică ce existau în activitatea de extracție a minei Livezeni. Semnalăm atunci indisciplina cuibărită aici, faptul că absențele nemotivate sînt în continuă creștere, contribuind mult la nerăzvrăzirea de plan.

O recentă revenire la această întreprindere minieră ne-a edificat asupra faptului că multe dintre neregulile semnalate în cadrul judecății muncitorești nu au dispărut, dimpotrivă, s-au amplificat. Să exemplificăm. În luna iunie numărul absențelor nemotivate a crescut de la 700, cît era media lunilor precedente, la 1032, iar producția de cărbune, firese, a avut de suferit. Dacă luăm un simplu calcul rezună că în luna precedentă fiecare om al muncii de la I.M. Livezeni a lipsit o zi nemotivat de la serviciu. Dacă aceste posturi erau prestate în cărbune, desigur, nerealizările de plan erau mai mici. Aceste considerente ne-au determinat să orga-

nizăm zilele trecute la I.M. Livezeni o nouă judecată muncitorească. Ora 10,30. Sala de apel. Aici și-au dat întîlnire minierii de la sectoarele I și III, sectoare care înregistrează un număr mare de

„îmboalăvește omul” (a se înțelege îmboalăvire în urma unui sprîț în plus), Romeo Săndel „am fost în concediu și...”, Gheorghe Cătrulea, Leon Florinel, Vasile Popaceu și Vasile Diaconu au adus de ase-

pe sporirea producției de cărbune — la o judecată fermă, în conformitate cu normele eticii și echității socialiste, dar am întîlnit — din nou — duhul blîndeții, care, de ce să nu o spunem, a încurajat și mai încurajează încă indisciplina la mina Livezeni. Nefiind luate nici un fel de măsuri împotriva acestora care știrbesc prestigiul colectivului, punem firese întrebările: de ce organizația de partid, grupetele sindicale, organizația U.T.C., consiliul oamenilor muncii nu acordă disciplinei muncii și tehnologice atenția cuvenită? De ce permit ca absentomanii să știrbească mereu prestigiul minerilor harnici și corecți de la Livezeni, care depun eforturi pentru realizarea planului? Sînt întrebări la care răspunsul este unul singur: faptele.

Constantin GRAURE

P.S. Vom reveni la mina Livezeni, la o nouă judecată, mizînd pe un climat muncitoresc exigent, adecvat luării unor măsuri ferme față de cei indisciplinați.

**Judecata muncitorească**

**La I. M. Livezeni**

absențe nemotivate și din păcate, foarte multe rezistențe la producția de cărbune. Deci pe sectoare au fost chemați în fața instanței colective campionii nemotivate: Eugen Kozal, judecat în „contumacie” — 130 de nemotivate în anul 1981, reincadrat în muncă, a mai făcut în acest an 24 absențe. Iosif Sotcu (31), Olaru Gheorghe (29), Iordache Donțu (27), Gheorghe Enoiu (23), Iuliu Balcă (19), Săndel Biră (17), au încercat să aducă în apărare motive de genul „nu am auzit ceasul”, „omul mai greșește din cînd în cînd”. Iulian Predatu (42) „de, se mai

menea, în fața colectivului diferite motive care nu aveau nici o acoperire, nici un temel. Așa stînd lucrurile, am crezut că vom participa la o judecată muncitorească aspră, severă, unde opinia colectivă își va spune cuvîntul față de faptele neașteptate ale absentomanilor. Am crezut că șefii de brigadă și de schimb, maistrii minerii, comuniștii vor adopta o poziție fermă față de comportarea celor care mai mult îi încurcă decît fac treabă. Față de gravitatea faptelor, a situației, ne-am așteptat — mai cu seamă acum cînd se pune un mare accent



• Neînțelegînd clementența legii, lui Gheorghe Bălărețe, 30 ani, fără ocupatie, Aurel Petraru, 28 ani, de meserie „fără”, ambii din Petrosani, Ioan Peter și Dumitru Achiri-loaie din Uricani, condamnați la locul de muncă conform Decretului 153/1970, pentru modul de viață parazită, neîndînd dovadă de conștiințozitate, cînst și lipsînd nemotivat de la locul de muncă, li s-a comutat pedeapsa. Acum își ispășesc pedeapsa în închisoare, pe timp de 2 și, respectiv, 6 luni.

• Decretul. 225/1974 prevede interdicția cetățenilor români de a găzdui persoane străine aflate pe teritoriul R.S.R., excepție de la această prevedere legală fac rușele apropiate expres prevăzute în art. 2 din acest act normativ. Cu toate acestea pensionara Ioana Șandor din strada Saturn, bloc 2, ap. 2, Petrosani, a găzduit, în seara zilei de 22 iunie a.c., un cetățean străin. Pentru nerespectarea prevederilor decretului respectiv, I. Șandor a fost sancționată cu 5.000 lei amendă.

Rubrică realizată cu sprijinul miliției municipiului Petrosani

# Actualitatea în lume

## Acțiuni în favoarea dezarmării și păcii

**STOCKHOLM 14** (Agerpres). Reprezentanții mișcărilor partizanilor păcii din Danemarca, Norvegia, Finlanda, Suedia și Uniunea Sovietică au luat startul, miercuri, de la Stockholm, în „Marșul păcii - '82”, care se desfășoară sub deviza luptei împotriva cursei înarmărilor și a pericolului unei catastrofe termonucleare — transmite agenția TASS.

Marșul — precizează sursa — marchează o lărgire a colaborării forțelor păcii din nordul Europei cu alte popoare ale continentului în lupta pentru pace.

**ADDIS ABEBA 14** (Agerpres). Desfășurat sub deviza „Studentii și dezarmarea”, la Adids Abeba

au luat sfârșit lucrările unui seminar internațional, organizat de Uniunea Internațională a Studenților — informează agenția APS.

Cu acest prilej, delegații au aprobat un document final în care este exprimată profunzimea preocupare a tineretului lumii față de agravarea climatului internațional și față de intensificarea acțiunilor agresive ale cercurilor belicoase. Participanții la această reuniune și-au manifestat, totodată, sprijinul lor față de inițiativele de pace, chemând toate forțele democratice din lume să-și intensifice lupta împotriva cursei înarmărilor, pentru securitate și destindere pe planeta noastră.

**JUNTA GUVERNULUI** de Reconstrucție Națională din Nicaragua a anunțat prelungirea cu încă 30 de zile a stării de urgență instituită în urmă cu cinci luni, ca urmare a persistenței acțiunilor contrarevoluționare menite să destabilizeze țara — informează agenția Prensa Latina.

## Trupe iranene au lansat un atac împotriva teritoriului Irakului

**TEHERAN 14** (Agerpres). Agenția oficială iraniană de presă IRNA, citind un comunicat al Comandamentului militar iranian, anunță că în noaptea de 13 spre 14 iulie, trupe iranene au lansat un atac împotriva forțelor irakiene. Comunicatul adaugă că unul din obiectivele atacului este „de a ține o rașele iranene la distanță de focul irakian”.

Agenția IRNA precizează că, miercuri, trupe iranene pătrunseseră pe o adâncime de 20 km

## O declarație a P.C. din Chile

**SANTIAGO DE CHILE 14** (Agerpres). Partidul Comunist din Chile a dat publicității o declarație în care se pronunță pentru mobilizarea și întărirea unității oamenilor muncii și a forțelor democratice din Chile și condamnă, totodată, recente măsurile economice adoptate de guvernul de la Santiago de

Chile — informează agenția CTK. Documentul subliniază că singura alternativă la politica promovată de regimul din Chile o constituie intensificarea acțiunilor de protest, a unității și a tuturor formelor de luptă la care poporul chilian este pe deplin îndreptățit pentru apărarea intereselor sale.

## Disensiunile dintre partidele politice din Spania persistă

**MADRID 14** (Agerpres). Alegerea unui nou lider al partidului de guvernământ spaniol — Uniunea Centrului Democrat — nu a avut darul de a soluționa disensiunile dintre cele 12 formațiuni politice care îl alcătuiesc. De mai multă vreme, UCD este marcat de o profundă criză datorită luptei interne dintre diversele fracțiuni, menționează agenția Reuter.

Luind cuvântul în cadrul unei reuniuni extraordinare a Consiliului Politic al UCD, președintele guvernului, Leopoldo Calvo Sotelo, fostul lider al acestui partid, a declarat că Spania se află „de facto”

într-o perioadă electorală. În context, el a recunoscut că, după ce a preluat conducerea UCD de la Adolfo Suarez, conducere la care a renunțat săptămîna trecută, nu a reușit să refacă unitatea acestui partid, divizat în mai multe fracțiuni opuse.

## Realități amare din lumea capitalului

**PARIS 14** (Agerpres). Datele unui studiu realizat de Institutul național de studii și cercetări economice al Franței, citat de publicația „Le Nouvel Economiste”, relevă că în prezent în țară se mențin încă mari discrepanțe în ce privește nivelul de educație și pregătire profesională, generat de inegalitățile pe plan social. Astfel, cu cât originea socială și averea părinților sînt mai mari, cu atît nivelul studiilor este mai ridicat. De asemenea, ca o consecință directă a acestei stări de fapt, poziția socială a tinerilor proveniți din aceste familii este mai ridicată, relevă autorii studiului. De aici, scrie „Le Nouvel Economiste”, a rezultat ceea ce revista denumește „rigiditatea cadrului social”, evidențiată

de faptul că 52,4 la sută din copiii din familiile cu așa-numitele „profesii liberale” se află în aceeași categorie socială, iar copiii proveniți din familii de muncitori se află în proporție de 56,6 la sută în aceeași situație ca și părinții lor.

Revista precizează că această situație nu este conjuncturală deoarece specialiștii Institutului au realizat o cercetare eşalonată pe o perioadă de 25 de ani.

**ANKARA 14** (Agerpres). După cum a comunicat Ministerul Învățămîntului de la Ankara, în prezent, în Turcia, la o populație de aproape 48 000 000 persoane, există 13 000 000 analfabeți. Dintre aceștia, 51,6 la sută trăiesc în mediul rural.

## FAPTUL DIVERS PE GLOB

### PARC ORIGINAL

In Olanda a fost aprobat proiectul unui parc de odihnă și distracții a cărui originalitate constă în primul rînd în faptul că el se va autoaproviziona integral cu energia electrică necesară instalațiilor sale. Pe teritoriul parcului vor fi instalate 20 de generatoare eoliene de curent electric care vor avea înfășurarea unor mîri de vînt. Puterea fiecărui generator va fi de 0,3—0,5 Megawatt.

### TABLOU RECUPERAT

Poliția din Florența a anunțat recuperarea unei picturi de Caravaggio și a altor 18 picturi de mare valoare ce fuseseră furate dintr-o vilă din apropierea capitalei toscane la finele lunii septembrie a anului trecut — informează agenția Associated Press. S-a precizat că în legătură cu furtul, au fost arestate două persoane, iar o a treia a fost pusă sub urmărire, existînd perspectiva recuperării și a altor piese din totalul de 30 de obiecte de artă sustrate de răufăcători.

**MINISTRUL DE INTERNE MEXICAN**, președintele Comisiei electorale federale, Enrique Olivarez Santana, a confirmat victoria în alegerile de la 4 iulie a candidatului la funcția supremă al Partidului Revoluționar Internațional (PRI), Miguel de la Madrid Hurtado —

în teritoriul irakian, provocînd trupelor irakiene pierderi în oameni și tehnică de luptă.

**BAGDAD 14** (Agerpres). Comandamentul general al forțelor armate irakiene, informează agenția irakiană de informații INA, citată de agențiile internaționale de presă — a anunțat că trupele iranene au pătruns în noaptea de marți spre miercuri pe teritoriul irakian, în sectorul orașului Basra, pe o adâncime de 10 km.

## PE scurt

transmite agenția Prensa Latina.

**ECHIPAJUL** Anatoli Valentin Lebedev și-a încheiat, miercuri, cea de-a doua lună de activitate la bordul complexului orbital de cercetări științifice „Saliut-7” — „Soiuz-T” — informează agenția TASS.

**LA BONN AU AVUT** LOC convorbiri între cancelarul R.F.G., Helmut Schmidt, și primul ministru al Irlandei, Charles Haughey, aflat într-o scurtă vizită oficială. Un purtător de cuvînt vest-german, citat de agenția United Press International, a declarat presei că cei doi șefi de guvern au examinat probleme ce privesc situația economică internațională actuală și repercursiunile asupra economiilor R.F.G. și Irlandei, precum și relațiile dintre țările membre ale CEE.

## MEMENTO

### FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Semnul șarpelui; Unirea: Întîlniri tirzii.  
**PETRILA**: Numele meu e iubire; I-II.  
**LONEA**: O lume fără cer.  
**VULCAN** — Lucașăruț: Școala curajului III.  
**LUPENI** — Cultural: Grăbește-te încet.  
**URICANI**: Un glon răstăcit.

### TV

11,00 Telex.  
11,05 Film serial. Chestiune de onoare. Episodul 1.

11,55 Pași de viață lungă.  
12,25 Matineu de vacanță — desene animate.  
16,00 Telex.  
16,05 Școala contemporană.  
16,20 Revista Cîntării României.  
17,00 Studioul tineretului.  
18,00 Închiderea programului.  
20,00 Telegazeta.  
20,25 Actualitatea economică.  
20,35 Floarea din grădină. Emisiune-concurs pentru tineri interpreți de muzică populară.  
21,30 La frontierele cunoașterii. Serial științific.  
21,50 Telegazeta.  
22,00 Meridianele cîntecului.

**I. L. P. P. „PECO”**  
**Timișoara**  
gestiunea Vulcan

anunță concurs pentru ocuparea a două posturi de

— lucrători gestionari stații PECO (bărbați)

Condiții de participare: liceul teoretic, economic sau chimic.

Relații suplimentare se obțin la sediul depozitului, telefon 70874 sau 70677.

## SPORT ● SPORT

### Tragerea la sorți a meciurilor din primul tur al cupelor europene la fotbal

EDIȚIA 1982—1983

**ZURICH 14** (Agerpres). Miercuri, la Zurich s-a efectuat tragerea la sorți a meciurilor din primul tur al cupelor europene de fotbal ediția 1982—1983 **IN CUPA CAMPIONILOR EUROPENI**, formația Dinamo București va disputa meciuri preliminare cu echipa norvegiană Valerengens Oslo, urmînd ca învingătoare să joace, în primul tur, cu Dukla Praga.

**IN CUPA CUPELOR**, F.C. Baia Mare va evolua în compania redutabilei echipe spaniole Real Madrid. **IN CUPA UEFA**, Universitatea Craiova va întîlni echipa italiană Fiorentina, iar Corvinul Hunedoara va avea ca adversară formația austriacă ASK Graz. Universitatea Craiova și F.C. Baia Mare vor disputa primul meci pe teren propriu, iar Corvinul Hunedoara în deplasare, aceasta conform tragerii la sorți. De asemenea, Dinamo va juca prima partidă pe teren propriu. Alte întîlniri mai importante din cele trei cupe: Cupa Campionilor europeni: Standard Liege — Raba Vasas; Dynamo Berlin — S.V. Hamburg; Celtic Glasgow — Ajax Amsterdam; Grasshopper Zurich — Dynamo Kiev; Monaco — T.S.K.A. Septemvrisko Zname Sofia; Cupa Cupeilor: Internazionale Milano — Slovan Bratislava; Torpedo Moscova — Bayern Munchen; I.F.K. Goteborg — Ujpest Budapest; Austria Viena — Panathinaikos Atena; Cupa UEFA: Spartak Moscova — Arsenal Londra; Wrockaw — Anderlecht; Karl Zeiss Jena — Bordeaux; Dortmund — Glasgow Rangers; Sevilla — Spartak Sofia; Southampton — Norrköping.

Meciurile tur se vor disputa la 15 septembrie iar returul la 29 septembrie.